
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 17 IN SEDUTA DEL 26/2/2015

OGGETTO ORDINE  DEL  GIORNO  PRESENTATO  DAL  CONSIGLIERE  BOSCOLO 
GILBERTO  AD  OGGETTO:  APPLICAZIONE  L.R.  2/2013,  ART.  12  
"RICONOSCIMENTO  DELLA  SENSIBILITA'  CHIMICA  MULTIPLA  QUALE 
PATOLOGIA RARA. INIZIATIVE PER LA DIAGNOSI E LA CURA"

Nell’anno duemilaquindici addì 26 del mese di febbraio alle ore 16:52 nella Residenza Municipale, si è 
riunito il Consiglio Comunale. Eseguito l'appello risulta:

Presente Assente
1 Casson Giuseppe Sindaco X
2 Penzo Matteo Presidente X
3 Fornaro Dario Vice Presidente X
4 Bullo Claudio Vice Presidente X
5 Mancini Massimo Consigliere Anziano X
6 Donin Renzo Consigliere Comunale X
7 Tiozzo Fasiolo Daniel Consigliere Comunale X
8 Boscolo Bisto Mauro Consigliere Comunale X
9 Montanariello Jonatan Consigliere Comunale X
10 Boscolo Alessandro Consigliere Comunale X
11 Pizzo Roberto Consigliere Comunale X
12 Boscolo Papo Christian Consigliere Comunale X
13 Tiozzo Compini Romina Consigliere Comunale X
14 Zanni Domenico Consigliere Comunale X
15 Dolfin Marco Consigliere Comunale X
16 Ravagnan Andrea Consigliere Comunale X
17 Voltolina Andrea Consigliere Comunale X
18 Lanza Marco Consigliere Comunale X
19 Scarpa Gianfranco Consigliere Comunale X
20 Boscolo Cappon Marcellino Consigliere Comunale X
21 Tiozzo Brasiola Daniele Consigliere Comunale X
22 Boscolo Capon Beniamino Consigliere Comunale X
23 Guarnieri Fortunato Consigliere Comunale X
24 Malaspina Massimiliano Consigliere Comunale X
25 Boscolo Gilberto Consigliere Comunale X

Partecipa alla seduta il dott. Cavallari Maria Cristina Segretario del Comune
Il Sig. Penzo Matteo nella sua qualità di Presidente, assunta la presidenza e riconosciuta la validità della 
adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita i convenuti a deliberare sull'oggetto sopraindicato.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Udito il Presidente porre in trattazione l’ordine del giorno, prot. n. 453 del 08.01.2015, presentato dal 
Consigliere  Boscolo  Gilberto  all’oggetto:  applicazione  L.R.  2/2013,  art.  12  “riconoscimento  della 
sensibilità chimica multipla quale patologia rara. Iniziative per la diagnosi e la cura”;

Udito il dibattito, il tutto riportato integralmente nel verbale della seduta;

ad unanimità di voti, espressi mediante sistema computerizzato, su 16 Consiglieri presenti;

DELIBERA

di approvare il seguente ordine del giorno:

Premesso che:
Il Consiglio Regionale del Veneto nella 147a  seduta pubblica il giorno martedì 5 marzo 2013 con la 
deliberazione legislativa n. 2 avente per oggetto il “DISEGNO DI LEGGE RELATIVO A “NORME DI 
SEMPLIFICAZIONE IN MATERIA DI IGIENE, MEDICINA DEL LAVORO, SANITÀ PUBBLICA E 
ALTRE DISPOSIZIONI PER IL SETTORE SANITARIO” (Progetto di legge n. 199) nell’art  12 ha 
previsto il "Riconoscimento della sensibilità chimica multipla quale patologia rara”.
• L’art. 12 prevede delle iniziative per la diagnosi e la cura:
• La Regione riconosce la sensibilità chimica multipla quale patologia rara;
• Entro  sessanta  giorni  dall'entrata  in  vigore  della  citata  legge,  la  Giunta  regionale,  su  proposta 

dell'assessore regionale competente in materia di sanità, individua;
• la sede del centro di riferimento per la cura della sensibilità chimica multipla;
• gli ulteriori presidi destinati alla diagnosi e cura della sensibilità chimica multipla;
• la dotazione organica e le risorse finanziarie necessarie al funzionamento dei presidi di cui alla lettera 

b);
• i criteri per l'esenzione dal ticket per la diagnosi della sensibilità chimica multipla e le terapie per la 

cura della stessa;

Considerato che,
• dalla pubblicazione nel B.U.R n. 27 del 22 Marzo 2013 sono trascorsi circa 600 giorni, ossia oltre 

dieci volte i termini di legge, per cui si ribadisce l'urgenza degli interventi programmati, facendo anche 
rilevare che ad oggi non si ha notizia che ci si stia adoperando nella direzione indicata dalla legge;

Rilevato che,
• i pazienti affetti da M.C.S. presentano un'ipersensibilità olfattiva, chiamata Iperosmia, che aumenta 

centinaia di volte le loro capacità olfattive, per cui sarebbe deleterio per la loro salute se venissero 
visitati, fatti oggetto di colloqui, prelievi, esami, test, presso una struttura che non abbia un percorso 
"dedicato" e "bonificato", o che sia in agglomerati urbani molto trafficati e cementificati.

• i malati di M.C.S., infatti, sono costretti a vivere isolati nella propria abitazione, spesso in una sola 
stanza bonificata, non potendo stare in altri ambienti.

IMPEGNA



il Sindaco e Giunta a farsi interprete nei confronti del Presidente della Giunta Regionale del Veneto e 
presso  gli  organismi  competenti  ad  attivare,  in  tempi  brevi,  tutte  le  procedure  necessarie  per 
l'applicazione della legge indicata in premessa al fine di dare opportuna assistenza alle persone sofferenti 
della malattia indicata, presenti anche nella zona di Chioggia.



Letto approvato e sottoscritto.

IL Segretario IL Presidente
Cavallari Maria Cristina

FIRMATO DIGITALMENTE
Penzo Matteo

FIRMATO DIGITALMENTE

REFERTO DI PUBBLICAZIONE
(art. 124, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

La presente deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio on-line del Comune ai sensi dell’art. 32, della 
legge 18.06.2009, n. 69 e s.m.i il giorno 13/03/2015 ove rimarrà esposta per 15  giorni consecutivi.

Il Funzionario Delegato attesta che le firme digitali del presente documento sono agli atti della procedura 
e sono state apposte ai sensi del codice dell’amministrazione digitale.

Addì 13/03/2015 IL FUNZIONARIO DELEGATO
FIRMATO DIGITALMENTE

• Annotazioni del Dirigente Tecnico:   
• Impegno di spesa:  
• Annotazione del Dirigente Ragioneria:  
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